

# 把滑雪比赛的故事讲给你听

——甘肃省第四届全民健身运动会高山滑雪比赛侧记

本报通讯员 杨爱玲 马磊



有一个地方,叫醉美和政;有一个景区,叫松鸣岩国际滑雪场;有一种情结,叫我们都想来滑雪。经过两天的激烈角逐,甘肃省第四届全民健身运动会高山滑雪比赛,于12月17日在松鸣岩国际滑雪场落幕。

今天,把与这次赛事有关的故事讲给你听……

此次比赛由省体育局、省体育总会主办,省冰雪运动协会、州体育局承办,州冰雪运动协会、和政县文体广电和旅游局、松鸣岩国际滑雪场协办,共设置团体项目单板回转、双板回转,个人项目男子单板回转、女子单板回转、男子双板回转、女子双板回转等多个项目。

活动中,来自我省各州市的100多名滑雪健儿,满怀对滑雪运动的热爱,怀揣绝技,奔赴而来,只为与美丽的松鸣岩国际滑雪场来一次速度与激情的完美邂逅。比赛现场,参赛选手们一个个沉着冷静、阳光自信,在冰天雪地中飞舞、奔跑,用最美的姿势为滑雪比赛代言,用最飒的风姿舞出与冰雪结缘的故事,赛出了成绩,赛出了水平。

“我们非常喜欢到松鸣岩滑雪场滑雪,这里的软硬件条件都不错。今天我们的团队获得了一等奖,非常开心,愿我们的力量能引爆冰雪运动。”滑雪运动员沈肖虎激动地说。

近年来,和政县加大投资力度,高标准建设、完善松鸣岩国际滑雪场,借助松鸣岩、法台山两大景区的地理优势与自然风光,连续举办多届高山滑雪比赛。赛事的举办,不仅为广大滑雪爱好者提供了一个相互学习、切磋交流的平台,也让更多人感受到了和政县文化体育事业的繁荣发展,对推介、宣传临夏起到了积极的促进作用。

省体育局群众体育处处长马艳萍说:“松鸣岩国际滑雪场的赛道非常标准,自然风光也非常秀美,希望更多人参与滑雪运动,到松鸣岩来滑雪、旅游,把和政县最美的自然风光推荐出去。”

栽下梧桐树,引得凤凰来。比赛的举办,吸引许多省内外冰雪运动爱好者前来观赛,一睹松鸣岩国际滑雪场的“芳容”。

来自兰州的滑雪爱好者巩源说:“这是我第三次来松鸣岩滑雪,今天的比赛,让我学到了好多滑雪技术,希望松鸣岩滑雪场越来越好。”



## 临夏体育

临夏州融媒体中心 临夏州体育局 合办



当大家在社交媒体谈及因“村BA”而火出圈的地方时,除了贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘乡台盘村外,还有甘肃省临夏回族自治州(以下简称:临夏州)。

黄河流域九省(区)首届农民篮球邀请赛冠军,全国和美乡村篮球大赛(“村BA”)西北赛区冠军、总决赛第4名,甘肃省第十五届运动会群众组三人篮球比赛冠军……在各种大型赛事中,或多或少总有临夏篮球队的身影。

近些年,看到越来越多年轻人爱上日渐多元化的户外活动和体育消费,临夏体育部门思考如何打好篮球运动“下半场”。

### 50多年前,她们就已走上篮球场

1936年,第十一届柏林奥运会上,男子篮球被列为奥运会正式比赛项目。甘肃省临夏州体育局提供的资料显示,同年,临夏州首次举办篮球运动会。20世纪50年代,篮球运动普及,据不完全统计,当时该州便有各类篮球队上千支。

在图册《临夏篮球》中,记录有20世纪临夏州乡村篮球比赛实况图,现场人山人海,气氛丝毫不输现在举办的“村BA”。更为难得的是,1966年,临夏州妇女首次出现在篮球场上,在当时乡村,女性很少抛头露面,这也足以体现篮球的魅力。

广河县健身中心主任买忠龙的姐姐曾是学校篮球队队员,家人很支持她打球。

在临夏州积石山县集集春蕾小学,篮球集中摆放在校门口,学生无需登记,可以随时领取玩耍。课间,女学生也会参与到篮球运动中,其中也不乏有技术娴熟的。

若论少年女子篮球队实力,临夏州在甘肃14个地州市中名列前茅,2023年甘肃省中学生三人制篮球锦标赛季军、2022年甘肃省第十五届运动会冠军……各类荣誉丝毫不输男子篮球队。

### 是生活方式,更是社交手段

临夏州有汉、回、东乡、保安、撒拉等42个民族,各民族村民都有热爱篮球的“基因”,在“村BA”还没有出圈前,临夏的“村赛”“石榴杯”篮球赛早已火爆多年。每年民族团结进步宣传月和农闲时节、节假日,各村组、乡镇、县市都会组建篮球队,村际、乡际、县市际篮球赛事不断。

篮球几乎贯穿了临夏州广河县每个人的一生。前有八旬老汉卖牛到北京去看亚运会篮球赛,今有老少球迷趁着严寒走乡串村去看篮球赛。当地官方也将创建“中国篮球之乡”作为推动体育事业发展的大事要事,党政主要负责人任组长,近30家单位参与。

“篮球在乡村里,不仅仅是一项运动,也是一种生活方式。”买忠龙回忆起儿时篮球记忆说,一块平整的土地,一群孩童,甚至只需一个篮球内胆,都会进行一场独特的篮球比赛。

美国华人华侨联合会总会中国事务首席顾问谢建华曾被广河篮球氛围感染,向当地官方赠送了中国篮球协会主席姚明和NBA球星詹姆斯亲笔签名篮球。如今,这个篮球被摆放在当地全民健身中心体育馆门口,成为当地网红打卡地。

2019年,临夏篮球少年前往美国,与休斯敦火箭队、圣安东尼奥马刺队教练和球员沟通交流,并接受为期一周的篮球培训。

曾作为临夏州积石山县吹麻滩镇代表队替补队员的马健在全国和美乡村篮球大赛(“村BA”)总决赛中,因全场“膏药式”防守,逗笑现场观众,也在社交平台中“火了一把”。

马健是积石山县一家保安族宴席饭店的负责人兼厨师,尽管日常琐事颇多,他每天也会留出一两个小时打篮球。“这也是一种社交手段。”马健解释说,因为篮球,他结识了不同民族的朋友,也正因为篮球,原本性格腼腆的他趋于活泼开朗。

“村BA甘肃6号”是马健网络ID账号名字,他借助篮球热度,向外界介绍当地特色美食,播放量相当可观。

集集春蕾小学5年级学生马云篮球技术娴熟,是学校的“小明星”,在马云看来,篮球让他学会了团队合作、沟通交流、组织策划等。

临夏州体育局群众体育科科长马彦表示,临夏篮球情缘,如同一条看不见的纽带,将人们紧密地联系在一起。这种情感联系不仅增强了民众对篮球运动的荣誉感和自信心,更为社会和谐注入了新活力。

### 篮球“流量”变文旅“留量”

临夏州每年举办各级各类篮球赛事2000余场,参与篮球比赛人数上万人次,现有各级注册篮球运动员5万余名,该州1090个行政村、102个社区基本都配备有篮球场,培养出原中国男篮主力队员马占福,也涌现出了马小林、马旭明、田德海等草根球星。

临夏浓厚的篮球运动氛围,成为CBA季前赛首次落户甘肃,走进临夏的重要因素之一。

临夏州体育局局长马建霖表示,篮球运动的火爆不仅丰富了民众的体育文化生活,还对当地的旅游产业、社区建设、城市形象等方面产生了积极影响。

以积石山县为例,在全国和美乡村篮球大赛西北赛区比赛中,积石山县吹麻滩镇代表队勇夺冠军,提升了当地对外影响力。今年9月以来,积石山县接待游客21.02万人次,收入9242.91万元。

在CBA季前赛举办地之一的临夏州临夏市,越来越多的企业开始关注并参与到篮球赛事的相关活动中。他们通过赞助、合作、提供服务等方式,与篮球建立了关系。

在诸多体育消费新业态中,中国乡村体育赛事如“村BA”篮球赛、“村超”足球赛等,吸引了大量游客前来观看,带动了多地文旅相关产业发展。

据悉,临夏州(市)两级篮球协会相继成立,体育部门引导,动员热爱篮球的民营企业加入篮球协会并担任协会领导,通过出资建设篮球场、举办赛事等方式参与篮球运动,每年由企业家赞助各类比赛近千万元。

临夏州已明确鼓励支持社会力量参与篮球赛事、培训、场地运营,加大篮球品牌的无形资产开发,鼓励赛事举办权、转播权、门票销售权、冠名权等资源要素自由流转,培育打造以篮球赛事活动为原点,辐射带动集吃、住、行、购、游等配套服务体系于一体的特色篮球产业。

(据《中国新闻》)

## 长达两个月的体育节

——一所小学关于体教融合的探索

新华社重庆12月16日电(记者谷训)12月,重庆市万盛经开区万盛小学一年一度的体育节正在火热进行,这是学生们在秋季学期最盼望的嘉年华,长达两个月的活动让运动成为校园学习生活的一种氛围。

万盛小学1995年获评重庆市体育传统特色学校,如何让体育传统跟上当代学生的需求,从2000年创办至今的体育节就是一项成功的探索。

六年级学生霍弘宇在体育节上参加了短绳、长绳、队列三个集体项目,还报名了1500米长跑。这个曾经体弱多病的小女孩说,体育节改变了她。“我以前有点虚胖,不擅长运动,所以就不喜欢,觉得运动浪费我学习的时间。”

思想转变发生在四年级。“体育节有很多集体项目,跟同学们一起训练让我很快乐。我们你追我赶,比一比谁跑得更快、谁跳得更多,我的运动成绩慢慢就好起来了。”霍弘宇对体育的爱好伴随着信心的增长逐渐形成。

体育节内容丰富,形式多样,既有竞技性较强的比赛,如田径、篮球、足球、韵律操等,也有更有趣味性的活动,如自然地形跑、接力赛、拔河等,又有班级跳绳、人人跳短绳等项目。“强调人人参与是体育节最大的特色,也是创办初衷。”该校副校长沈明刚说。

体育节跟传统运动会有何区别?沈明刚介绍说,这两者形式、内容和目的都不同。运动会以各项比赛为主,

而体育节除比赛以外,还有表演、展示、亲子互动、知识竞赛等多种形式;运动会强调个人竞技,是由擅长体育的学生代表班级去争夺荣誉,而体育节则是人人参与,取班级平均成绩来评比;运动会是在约一天或两天内集中比赛,期间不上课,而体育节则是伴随所有课程正常开展而进行的。此外,体育节还以赛促练,带动所有学生提高运动能力,增强身体素质,重点“抓”不擅长、不爱好运动的学生,不让一个学生“掉链子”。

体育教师王洪告诉记者,体育节期间孩子们很快乐,他们会积极主动地利用课余时间练习要参加的各种项目,体育锻炼习惯随之养成。同时,他们的学习压力也得到释放,体育节结束后临近期末,孩子们能以一个饱满的精神状态和健康的身体状态迎接期末检测。

近年来,重庆市深入开展体教融合,不断创新学校体育教育模式,百花齐放,成效显著。沈明刚说,体育节既是落实体教融合的一种方式,又显示了其带来的成果。开足体育课、用好“大课间”,让孩子们运动能力增强了;引进校外专业教练拓宽体训队和课后服务项目范围,让孩子们会玩的东西更多了,多方面的工作成果促成了体育节活动得以多元化开展。体育节进一步养成学生运动习惯,培养了学生和家长“运动和学习可以兼得”的观念,为学生全面发展奠定基础。



12月17日,陈清晨(右)/贾一凡在比赛中。当日,在杭州举行的2023世界羽联世界巡回赛总决赛女子双打决赛中,中国组合陈清晨/贾一凡以2比0战胜韩国组合白荷娜/李绍希,获得冠军。新华社记者 黄宗治 摄



12月16日,在江苏无锡举行的2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛男子68公斤级决赛中,中国选手梁育帅战胜克罗地亚选手马尔科·戈卢比奇,获得冠军。新华社发 还月亮 摄

## 临夏县2023-14号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号:LXTK1132023082号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定,经临夏县人民政府批准,临夏县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式出让临夏县2023-14号国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

2023-14号宗地:该宗地位于临夏县莲花镇张庄村,四至:东为空地、南为农路、西为空地及住宅、北为空地。宗地面积1.65亩,土地用途:商业用地。出让年限:40年。规划指标:容积率≤1.0,建筑密度≤35%,绿地率≥20%,建筑限高≤8米。挂牌起始价:82.5万元,加价幅度:5万元,保证金:82.5万元。

### 二、竞买人资格

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规

定外,均可申请参加竞买,不接受联合竞买。

### 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

### 四、竞买申请

(一)本次挂牌公告日期为2023年12月18日至2024年1月7日。申请人于2024年1月8日至2024年1月15日下午16时前(节假日除外),到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)领取挂牌出让文件及申请报名。本次挂牌出让不接受电话及传真申请。

(二)报名时申请人需提交以下材料:

- 1.竞买申请书。
- 2.单位(公司)法人或个人身份证复印件和营业执照复印件。
- 3.申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。
- 4.竞买保证金交纳凭证。
- 5.银行出具的资信证明。

### 五、资格确认

本次出让缴纳竞买保证金的截止时间为2024年1月15日下午16时(以银行到账时间为准)。2024年1月15日下午17时前由临夏县自然资源局确认其竞买资格,获得竞买资格者按规定予以报价。

### 六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心多媒体开标室,挂牌竞价时间为:2024年1月8日9时至2024年1月18日15时。

### 七、其他需要公告的事项

- (一)本次出让的地块出让价款均包含耕地占用税。
- (二)建筑物退线要求:以规划局出具的用地红线图为准。
- (三)出让成交后,宗地受让人须按照规定时间与临夏县自然资源局签订《临夏县耕地耕作层土壤剥离与再利用协议书》,履行协议书相关责任义务,如不履行须承担相关法律责任。

### 八、保证金交纳

(四)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(五)本公告内容如有变动以挂牌出让文件为准。

(六)报名时间节假日除外。

开户单位:临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行:甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号:6630 0101 3577 9000 20

缴款方式:电汇、转账、网银(不支持现金缴付)

### 九、联系方式

联系单位:临夏县自然资源局

联系人:杨自明(18093030353)  
代理公司:甘肃正大拍卖有限责任公司  
联系人:黄淑琴(18919056831)  
临夏县自然资源局  
2023年12月18日